
Stadtverwaltung Wittlich 

 
 
 

Niederschrift Nr. 3/2017 

über die öffentliche Sitzung des Sozialausschusses am Mittwoch, dem 08. November 2017 im 
Sitzungszimmer des Verwaltungsgebäudes, Schloßstraße 11. 
 
Beginn: 18:00 Uhr Ende: 20:55 Uhr 
 
Name Zuordnung Bemerkungen  
 

Joachim Rodenkirch Bürgermeister  J 
    
Matthias Becker Ratsmitglied  J 
Jürgen Junk Ratsmitglied  J 
Tahir Dogan Ausschussmitglied wurde vertreten durch Poth, Martin   J 
Michaele Schneider Ratsmitglied  J 
Magdalena Zelder Ratsmitglied  J 
Erika Werner Ratsmitglied wurde vertreten durch Gassen, 

Monika   
J 

Ralf Dörrenbächer Ratsmitglied  J 
Bernhard Lehnen Ausschussmitglied  J 
Adelheid Wax Ratsmitglied  J 
Harald Fau Ratsmitglied  J 
Klaus Nummer Ausschussmitglied  J 
Martin Poth Ausschussmitglied in Vertretung von Dogan, Tahir   J 
Monika Gassen Ratsmitglied in Vertretung von Werner, Erika   J 
 
Albert Klein Erster Beigeordneter  N 
Elfriede Marmann Beigeordnete nicht anwesend N 
Michael Wagner Beigeordneter nicht anwesend N 
 
Jan Mußweiler   V 
Michael Schmitt   V 
Patrick Barzen   V 
Franz-Josef Krämer  fehlte entschuldigt V 
Johannes Schmidt   V 
Doris Schmitt   V 
Michaela Habscheid   V 
Nicole Rees   V 
 
Zur Sitzung war mit Schreiben vom 25.10.2017 fristgerecht eingeladen worden. Die Einladung mit 
der Tagesordnung und den entsprechenden Vorlagen sind der Originalniederschrift beigefügt. 
 
Die öffentliche Bekanntmachung der Sitzung erfolgte in der Wittlicher Rundschau Nummer 
2017/44 vom 04.11.2017. 
 
Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
die Beschlussfähigkeit fest. Einwendungen gegen die Einladung, die Tagesordnung und die 
Beschlussfähigkeit werden nicht erhoben. Anträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt.  
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Protokoll 
 

TOP 1 Einwohnerfragestunde 

 
Es waren keine Anwohner anwesend. 
 

TOP 2 Mitteilungen 

 
Der Ausschuss nahm von folgenden mündlichen Mitteilungen des Bürgermeisters Kenntnis: 
 

 Die Fahrradwerkstatt, welche bisher im Keller des Ladens „Kaufen mit Herz“ in der Burgstraße 
untergebracht gewesen ist, ist jetzt in den Keller des „Hauses der Jugend“ umgezogen. 
Federführend für den Umzug ist das Gebäude- und Liegenschaftsmanagement der 
Stadtverwaltung. 
 

 Die Kindertagesstätte Jahnplatz hat eine Preis „Haus der kleinen Forscher“ erhalten. 
 

  Der Bau der Kindertagesstätte St. Peter verläuft im Zeit- und Kostenrahmen. 
 

 Im November 2017 finden Gespräche mit Vereinen wegen der Nutzung des Sportzentrums 
statt. 

 

TOP 3 Weiterentwicklung der Kinderbetreuung in der Stadt Wittlich 

 
Der Vorsitzende teilte mit, dass die aktuelle Bedarfsplanung für die Stadt Wittlich die Prognose aus 
2016 bestätigt, dass im Bereich der 2-6 jährigen Kinder Betreuungsengpässe bestehen, 
insbesondere im Innenstadtbereich. 
Zu diesem Thema begrüßte er die Leiterin der Kindertagesstätte Jahnplatz, Frau Michaela 
Habscheid und erteilte ihr das Wort. 
 
Frau Habscheid erläuterte dem Ausschuss ausführlich die aktuelle Situation in Sachen 
Kinderbetreuungseinrichtungen der Stadt Wittlich. 
 
Nach einer langen, ausführlichen und sehr sachlich geführten Diskussion beschloss der 
Ausschuss, das Thema als Tagesordnungspunkt in der nächste Ausschusssitzung aufzunehmen. 
Bis dahin soll das Thema in den Fraktionen beraten werden.  
 

TOP 4 Jugendarbeit Wittlich 
Tätigkeitsbericht 2016/2017 Jugendkoordination 

 
Der Vorsitzende begrüßte zu diesem Punkt den Jugendkoordinator der Stadt Wittlich, Herrn 
Johannes Schmidt und erteilte ihm das Wort. 
 
Herr Schmidt stellte anhand einer Präsentation den Aufbau, die Struktur und die „Aktivitäten des 
Hauses der Jugend“ im Jahr 2017 vor. Weiter teilte er mit, dass er in seiner Funktion als 
Jugendkoordinator mittlerweile einen guten Draht zu den Jugendlichen in Wittlich aufgebaut habe, 
auch zu den Gruppen, welche sich nicht im Haus der Jugend aufhalten. Es ist auch so, dass 
Jugendliche zu ihm ins Büro kommen, wenn diese Probleme mit Behörden hätten. 
 
Bürgermeister Rodenkirch dankte Herrn Schmidt für die umfangreiche Präsentation der aktuellen 
Situation in der Jugendarbeit. Seiner Meinung nach ist eine positive Entwicklung zu sehen. 
Aus der Mitte des Ausschusses wurde angemerkt, dass der Wechsel der Trägerschaft zurück auf 
die Stadt Wittlich ein Schritt in die richtige Richtung gewesen sei und die Entwicklung des Hauses 
der Jugend bisher positiv verlaufen ist. 
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TOP 5 Pfarrheim Bombogen 
Vereinbarung über die Verwaltung und Benutzung des Pfarrheimes 
Bombogen 

 
Aus der Mitte des Sozialausschusses wird angeregt, den letzten Satz in § 2 (1) der Vereinbarung 
ersatzlos zu streichen. 
 
Beschluss: 

Dem Abschluss der im Entwurf beigefügten Vereinbarung zwischen dem Musikverein 1927 
Bombogen e.V. und der Stadt Wittlich über die Verwaltung und Benutzung des Pfarrheimes 
Bombogen wird zugestimmt.  
 
Über den Beschlussvorschlag wird mit der geänderten Vereinbarung offen abgestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 

TOP 6 Gewährung von Zuschüssen 
Sachkostenzuschuss 2017 für die Kinderkrippe Haus St. Anton, Plein 

 
Beschluss: 

Dem Abschluss der beiliegenden Vereinbarung zur Übernahme von Sachkosten der Kinder-
krippe Haus St. Anton in Plein durch die Stadt Wittlich wird zugestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 

TOP 7 Haushaltsplan der Stadt Wittlich für das Haushaltsjahr 2018 
Teilhaushalt Fachbereich I (ohne Grundschulen) 

 
Zu Beginn informierte Kämmerin Rees die Ausschussmitglieder über die Eckwerte des aktuellen 
Haushaltsentwurfes für das Haushaltsjahr 2018. 
 
Anschließend wurden die Organisationsbudgets durch Fachbereichsleiter Jan Mußweiler und den 
stellvertretenden Fachbereichsleiter Michael Schmitt vorgestellt. 
 
 
Beschluss: 

Dem Planentwurf wird zugestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: x 
 

TOP 8 Verschiedenes 

 
Es lagen keine Wortmeldungen vor. 
 
 

Bürgermeister Joachim Rodenkirch 
Vorsitzender 

Patrick Barzen                                     
Schriftführer 

 

 


	Protokoll (öffentlich)

